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" Exercice 1 (4 points)

Un condensateur de capacité C = 4 uF est branché en série avec un résistor de résistance R = 5 Q sur une

source de tension de 6V.
C R

| |
|

E=6V

Un interrupteur commande l'intensité de charge du condensateur. Cette intensité #(z) (en ampére) varie en
fonction du temps ¢, (en seconde) :

4
Pour tout 7 appartenant a l'intervalle [0 ; 2.10 -3 [ i(t)=-0,8 e 3107
Pour tout 7 appartenant a l'intervalle [2.10 - , 10 -4 ] i(f)=0.

La puissance P (en watt) dissipée par effet Joule dans le circuit est telle que P (£) = 5 #(¢).

s
1) Montrer que : pour ¢ appartenant a l'intervalle [0 ; 2. 1073 [ ona P()=32 e 1071
pour ¢ appartenant a l'intervalle [2.10 -3 ; 10 4 Jona P(t)=0.

2) Calculer la puissance moyenne Py, dissipée par effet Joule dans le circuit entre les instants O et

10 %s.

On rappelle que la puissance moyenne, en watt, dissipée par effet Joule entre les instants #, et £, est :

! [*P@ydr.
-

Exercice 2 (16 points)

On considére un générateur a courant continu de force électromotrice E = 25 V, de résistance interne
r =4 Q, qui débite dans un résistor de résistance variable R.

< 7.

On désigne par P la puissance, exprimée en watts, dissipée dans le résistor.

25R

On admet que la puissance P est donnée par la relation P = W )
+
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' I Etude d'une fonction

| Soit f la fonction définie sur l'intervalle [1 ; 6] par f(x)= ——2-5—{-{
(x + 4)
. 25x
1) Montrer que f(x) peut s'écrire f(x) = - _—
x“+8x+16

-25x%2+400 . . ]
2) Montrer que f'(x)= X ou [ est la dérivée de la fonction f.

(x2 +8x+16)2

3) Résoudre l'équation ~25x% +400 =0 sur l'intervalle [1;6].
4) En déduire le signe de f'(x) sur l'intervalle [1 ; 6].

5) Compléter sur I'annexe le tableau de variation de la fonction f sur l'intervalle [1 ; 6].

Il Représentation graphique d'une fonction

On appelle C la courbe représentative, dans le repére de I'annexe, de la fonction f définie dans la partie I.

1) a) En quel point de la courbe C la tangente est-elle horizontale ?

b) Tracer cette tangente dans le repére de I'annexe.

2) Soit E le point d'abscisse 1 situé sur la courbe C.

a) Calculer f(1)et placer le point E.
b) Calculer f'(1).

c) Déterminer graphiquement un autre point F de la tangente en E a la courbe C, puis tracer la
tangente (EF).

3) Compléter, sur 'annexe, le tableau de valeurs pour la fonction f. Arrondir les valeurs approchées
au centiéme.

4)  En utilisant les résultats précédents, tracer la courbe C sur I'annexe.

5) Résoudre graphiquement I'équation f(x)=15. Laisser apparents les traits permettant la lecture
graphique.
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HI Exploitation pour le circuit électrigue

1)

2)

Sans calculs, en justifiant les réponses par des résultats de l'étude precedente répondre aux
questions suivantes :

a) Quelle est la valeur maximale de la puissance P ? Pour quelle valeur de R la puissance P est-elle
maximale ?

b) Existe-t-il des valeurs de R , comprises entre 1 Q et 6 Q, pour lesquelles P est égal a 2 W ?

c) Pour quelles valeurs de R, et de Ry, ou R; < R, la puissance P est-elle égale a 1.5 W ?

On veut améliorer la précision de la valeur R; obtenue graphiquement a la question 1 — c) ci-dessus.
e . 25x Y . 2
a) Montrer que I'équation E—)Z— =1,5 se ramene a I'équation 1,5x“ —13x+24=0.
x+4
b) En déduire la valeur de R, arrondie a 1072Q.
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ANNEXE (a rendre avec la copie)
- Exercice 11
1-5

Tableau de variation de f

'y |

Signe de
f'(x)

Variation
de f

-3

Tableau de valeurs pour la fonction f

X 1 2 3 4 5

/() 1,53

Représentation graphique

-

1,6

1,2
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FORMULAIRE DE MATHEI\'IATIQUES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Métiers de I'électricité
(Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n° 11 du 15 juin 1995

Fonction Dérivée f'
f (x). f'(x)
ar+b a
x? 2x
x3 3x2
1 1
x x’
Inx Ix
e” e
e + b aet b
sin x coS X
cos x -~ sinx
sin (ax +b) acos (ax+b)
cos (ax +b) -a sin (ax + b)
u(x) + v(x) u'(x) + v'(x)
a u(x) au'(x)
u(x) v(x) u'(x) v(x) + u(x) v'(x)
1 _u'(x)
u(x) [u(x)]?
u(x) u'(x) v(x) —u(x) v'(x)
v(x) [V(x)]z

Equation du second degré ax? +bx+c=0
A=b%-4ac

- Si A > 0, deux solutions réelles :
—b+A of x. = ~b-A

x, = x2 =
2a 2a
- Si A =0, une solution réelle double :
Xy = X4 = __E_
1 =% a

- S1i A <0, aucune solution réelle

SiA>0, ax +bx+c=a(x—x) (x-x,)

Suites arithmétiques
Terme derang 1 : u, et raisonr
Termederang n : u =y +(n-1r
Somme des k premiers termes :

k(u, +u
ul +u7 +...+Uk ='L'l'—'—'L)'
- 2

Suites géométriques
Terme derang 1 : u, et raisonq
Termederang n : u =u,q""
Somme des & premiers termes :

1- qk

1-q

Uy + U, +.+u =
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Logarithme népérien : In
In(ab)= Ina+ Inb
In(a/b)=Ina — Inb
Equations différentielles

In(a")=nlna

y-ay=0 y= ke¥
y'+oly=0 Y =acosox+ b sinwx
[rigonométrie

sin (a+b) =sina cosb + sinb cosa
cos (a+b)=cosa cosb — sina sinbd

cos2a =2 cosfa-1
=1-2 sin’a
sin 2a = 2 sina cosa

Nombres complexes (j* = 1)

forme algébrique forme trigonométrique

z= X +jy z=p (cosb + j sinB)
Z=X-jy Z = p (cosB — j sinB)
= Vx*+y’ p =l
6 = arg (2)
Calcul vectoriel dans Je plan
79 = xx'+yy'
V= vx* + y?
Siv0et ¥20:
vi'= ||\7|| . ||\7'" cos (¥, V') ;
v.¥v'=0 si et seulement si v L V'

ires dans le pl
Triangle : % bcsin A Trapéze : % (B+b)h

Disque : n R?
Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire
de base B et de hauteur h : Volume : Bh.
Sphére de rayon R :

) 4

Aire : 4nR® Volume : gn R>.
Cbne de révolution ou pyramide de base B et
de hauteur h : Volume : % Bh.

Calcul intégral

* Relation de Chasles :

[Feoyar = ff(:)dz+ (e
* f(f+g)(z)dt - ff(z)dz + fg(z)dt
* fla‘(t)dt =kj:f(:)dz



